
PROTOKÓŁ NR XVIII/08
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 29 LUTEGO 2008 R.

Posiedzenie  XVIII  Sesji  Rady  Miejskiej  w Mroczy  rozpoczęło  się  o  godzinie 
10.00, a zakończyło  o godzinie  12.30.  Obrady toczyły  się w Miejsko – Gminnym 
Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy.

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

W  posiedzeniu  nie  brała  udziału  radna:  Iwona  Urbańska  –  Kloskowska 
usprawiedliwiana

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska.

Ad. 1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 14 na 15 radnych, co stanowi
quorum i obrady są prawomocne.
Przewodniczący wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w sprawie zbycia 
lokalu  przeznaczonego  do  adaptacji  na  lokal  mieszkalny  położonego  w 
Samsieczynku 3a/2 gm. Mrocza w drodze przetargu nieograniczonego
Glosowanie porządku obrad: 14 głosów za

      0 głosów sprzeciwu
      0 głosów wstrzymujących

Porządek obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
  
Ad. 2/

 Przyjęcie protokołu z obrad XVII sesji 

Przewodniczący  wnioskował  o  przyjęcie  protokołu  z  XVII  Sesji  Rady 
Miejskiej

bez odczytania.  Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji  został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 14 głosów za

 0 głosów przeciw
 0 głosów wstrzymujących

Protokół z XVII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie.
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Na sesję zaproszeni  zostali  Ksiądz Kanonik Józef Starczewski  oraz Dyrektor 
Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  Kazimierz  Chojnacki.  Zaproszeni  odebrali  Statuetki  
Króla Jagiełły (nie mogli być obecni na spotkaniu w dniu 5 stycznia, gdy Statuetki  
były wręczane).
Statuetki Króla Jagiełły wręczyli: Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Mroczy oraz Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza.
Ksiądz  Kanonik  Józef  Starczewski  otrzymał  Statuetkę  Króla  Jagiełły  za  budzenie  
świadomości patriotycznej wśród mieszkańców Miasta i Gminy Mrocza.
Kazimierz  Chojnicki  otrzymał  Statuetkę  Króla  Jagiełły  za  zasługi  dla  rozwoju 
infrastruktury komunikacyjnej na terenie Gminy Mrocza.
Ksiądz Kanonik Józef Starczewski podziękował za wyróżnienie i otrzymaną Statuetkę.  
Zaapelował do zebranych, aby obecny Plac 1 Maja nazwać Palcem Męczenników XX 
wieku.
Przewodniczący Rady Miejskiej zapewnił o przemyśleniu tematu zmiany nazwy Placu 
1 Maja.

Ad. 3/
Informacja  Burmistrza  o  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz 

informacja z realizacji uchwał

Informacja  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XVII Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4/
 Interpelacje i zapytania 

Zygmunt  Bury –  Poniedziałkowe  wydanie  gazety  pisze  o  wywożeniu  śmieci.  W 
Koronowie od zbiornika jest 8,50 zł a u nas 11 zł. Powinno być 8,50 zł i ani grosza 
więcej. Kto u nas ustalił takie stawki?
Agnieszka Delestowicz Sołtys Sołectwa Drzewianowo  - Na zebraniu wiejskim 
w  Drzewianowie  Kierownik  Wiese  mówił,  że  w  ciągu  2  tygodni  będzie  chodziła 
komisja  ds.  oświetlenia.  Minęły  już  2  tygodnie  i  komisji  nie  było.  Czy  było  to 
powiedziane, aby wyciszyć społeczeństwo? U nas jest to problem i jest on często 
powtarzany.
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie –  1) W Drążnie jest łan 
chwastów. Czy ktoś płaci  za  to? Do kogo to  należy?  2)   Pracownicy  na pracach 
społeczno – użytecznych. Dwa lata temu miałem 8 pracowników i nie wiedziałem, co 
mam z nimi robić. Obecnie nie mama nikogo, a przydałby się, chociaż jeden raz w 
tygodniu. Ja jestem rolnikiem a nie parobkiem, aby wszystko robić. 

Dyrektor Zarządu Wojewódzkiego Dróg Kazimierz Chojnacki podziękował za 
przyznanie Statuetki Króla Jagiełły i poinformował o planach Zarządu Dróg na rok  
2008. 
Działalność Zarządu Dróg:
- jest to jednostka samorządu wojewódzkiego,
- zarządza 1278 km sieci dróg wojewódzkich,
- stan dróg jest po 50% tj. 50% stanu dróg jest dobra i 50% jest zł.
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Obecne środki, które otrzymuje Zarząd Dróg nie wystarcza w 100 % na pokrycie  
wszystkich potrzeb. 
W 2008 r Zarząd Dróg Wojewódzkich na terenie Gminy Mrocza będzie kontynuował  
pracę na drodze 241. 
Działania bieżące będą na tym samym poziomie, co obecnie. 
Dyrektor podkreślił dobrą współpracę z władzami Gminy.
Środki finansowe na 2008 rok są zadawalające chodź niewystarczające.

Arkadiusz Lange – Obwodnica – pana instytucja będzie partycypowała w kosztach?
Kazimierz Chojnacki –  Partycypować będzie Urząd Marszałkowski my będziemy 
tylko  doradzać.  Beneficjantem  jest  Urząd  Marszałkowski.  Pieniądze  te  nie  będą 
przechodziły przez nasz budżet.
Arkadiusz  Lange  –  Obwodnica  –  czekamy  na  kwestie  finansowe.  Czy  jeśli 
inwestycja  ta  przerośnie  nasze możliwości  czy  jest  możliwość  poszukać  pieniądzy 
jeszcze z innych źródeł?
Kazimierz Chojnacki – Nie. Innych źródeł zewnętrznych nie ma. Wydaje mi się, że 
to,  co  jest  należy  wykorzystać.  Każdy  ma  ograniczane  możliwości  finansowe. 
Najważniejsze, że są chęci. 

Ad. 5/
Informacja o pracy Rady Miejskiej w Mroczy za 2007 rok

Romuald Rosiński – Wszyscy radni otrzymali informacje o pracy Rady. Do złożonej 
informacji pragnę dodać, że:
-  jest wysoka kultura osobista i merytoryczna,
- duża aktywność radnych – nie tylko na sesji ale także na rzecz środowiska,
- wysoka skuteczność,
- wysoki związek ze środowiskiem.
Pragę podziękować wszystkim, którzy pomagają w pracy Rady.

W imieniu Klubu Radnych PO radna Barbara Półgęsek złożyła informację o 
pracy Klubu. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6/ 
Informacja o planowanych imprezach w Gminie Mrocza w 2008 roku

Janusz Paliwoda Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mroczy – Apeluje o czynny 
udział we wszystkich  tych imprezach. Często widzów jest tak niewielu, że czujemy 
się zażenowani przed gośćmi z zewnątrz. Warto przychodzić na wszystkie imprezy. 
Liczę, że dacie państwo przykład. Błagam bieżcie udział w tych imprezach. Myślę, że 
nie będziecie żałować.
Jarosław  Odrobiński  –  Informacja  o  planowanych  imprezach  jest  bardziej 
obszerna  niż  ubiegłoroczna.  Należy  zauważyć,  że  coraz  więcej  imprez  organizują 
sołectwa. Dziękuję im za to, że włączają się. Zachęcam do czynnego udziału. Myślę, 
że każdy znajdzie coś dla siebie. Proszę o wsparcie tych imprez swoją osobą. Jeśli 
będziemy brali udział w tych imprezach to myślę, że w przyszłym roku będzie ich 
jeszcze więcej. 

Ad.7/
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Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.
1.  Podjęcie uchwał w sprawach:
1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.

Zygmunt Bury – Są pieniądze na fotoradar. Ja ciągle o tym mówię i ciągle to jest. 
Po co Straży Miejskiej  fotoradar? Rozmawiałem z Dyrektorem Zarządu Powiatu, aby 
postawić  tablicę:  kontrola  radaru  i  policja  raz  kiedyś  przyjedzie.  SM  nie  jest 
potrzebna. Od tego jest policja. Policja chodzi, ma patrole. SM – nie. Wstrzymam się 
od głosu. Za innymi sprawami jestem.
Głosowanie: 13 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
1 głosów wstrzymujących

Uchwała Nr XVIII/11/08 została przyjęta 13 głosami przy 1 głosie wstrzymującym 
i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2) współdziałania  z  Miastem  Bydgoszcz  w  zakresie  organizacji  i 
prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu 
Gminy Mrocza w 2008 r.

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/12/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

3) powołania  komisji  dyscyplinarnej  I  i  II  instancji  do  orzekania  w 
sprawach  dyscyplinarnych  mianowanych  pracowników 
samorządowych

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/13/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

4) zmiany Statutu Osiedla „Młodych” w mieście Mrocza
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/14/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

5) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników administracji i 
obsługi,  zatrudnionych  w  placówkach  oświatowych,  dla  których 
Gmina Mrocza jest organem prowadzącym

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/15/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
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6) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników  Gminnego 
Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/16/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

7) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  przyjęcia 
wartości  jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników 
samorządowych zatrudnionych w  Zakładzie  Robót Publicznych w 
Mroczy

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/17/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

8) ustalenia  podstaw  do  obliczania  wynagrodzenia  dla  pracowników 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/18/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

9) uchylenia uchwały Nr XXIV/230/35/01 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 8 czerwca 2001 r. w sprawie określenia podstawy najniższego 
wynagrodzenia dla pracowników samorządowych zatrudnionych w 
jednostkach organizacyjnych Gminy Mrocza

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/19/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

10)  zmieniająca Uchwałę Nr XIII/107/2000 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 4 grudnia 2000 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta 
i Gminy Mrocza

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/20/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

11)  przystąpienia  do opracowania „Strategii  Rozwoju Miasta i  Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2020”

Głosowanie: 14 głosów za,
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0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/21/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

12)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Białowieża gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/22/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

13)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Drążno gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/23/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

14)  uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Drzewianowo  gm. 
Mrocza”

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/24/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

15)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Izabela gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/25/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

16)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Jeziorki Zabartowskie gm. 
Mrocza”

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/26/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

17)  uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Kaźmierzewo  gm. 
Mrocza”

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/27/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.
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18)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Ostrowo gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/28/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

19)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Rościmin gm. Mrocza” 
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/29/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

20)  uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Samsieczynek  gm. 
Mrocza”

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/30/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

21)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wiele gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/31/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

22)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wyrza gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/32/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

23)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Witosław gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/33/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

24)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Matyldzin gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących
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Uchwała  Nr  XVIII/34/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

25)  uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Kosowo gm. Mrocza”
Głosowanie: 14 głosów za,

0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/35/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

26)  zbycia lokalu przeznaczonego do adaptacji na lokal mieszkalny 
położonego w Samsieczynku 3a/2 gm. Mrocza w drodze przetargu 
nieograniczonego

Głosowanie: 14 głosów za,
0 głosów sprzeciwu,
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVIII/36/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

Ad.8/
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Odpowiedzi na zapytanie radnego Burego i 
Sołtysa Jeziorek Zabartowskich udzieli Mieczysław Łukaszczyk Kierownik - Referatu 
Rolnictwa,  Gospodarki  Nieruchomościami  i  Ochrony  Środowiska.  Odpowiedzi  na 
zapytanie  pani  Sołtys  Delestowicz  udzieli  Krzysztof  Wiese  –  Kierownik  Referatu 
Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej.  
Mieczysław Łukaszczyk –  Śmieci – Rada uchwala tylko górne stawki dla osób, 
które nie  mają podpisanej  umowy na wywóz śmieci.  Firmy,  które mają  koncesję 
ustalają  stawki,  które  nie  mogą  przekroczyć  górnej  stawki.  Śmieci  będą  jeszcze 
droższe  gdyż  wzrosła  opłata  na ochronę środowiska.  Teraz jeszcze  korzystamy z 
naszego wysypiska, ale gdy będziemy musieli wywozić śmieci do Bydgoszczy to będą 
one jeszcze droższe. Śmieci są drogie, aby zmotywować społeczeństwo do segregacji 
u podstaw. Stawka za wywóz śmieci należy do gestii firmy, która je wywozi. Chwasty 
koło Drążna po prawej stronie – dzierżawca, który to miał zbankrutował. Obecnie 
część tych gruntów dzierżawią rolnicy, a część tych gruntów należy się spadkobiercy. 
Sprawy te bardzo długo trwają, ale w tym roku już ma to być uporządkowane. 
Krzysztof  Wiese  –  Nie  dotyczy  to  tylko  oświetlenia  w  Drzewianowie,  ale  całej 
gminy. Osoba, która miała się tym zająć ma trudną sytuacje rodzinną i  prosiła o 
przełożenie  prac  komisji  o  2  tygodnie.  Robimy  analizę  kosztów,  jakie  musimy 
ponieść, aby było oświetlenie w każdej wsi. Myślę, że w przyszłym tygodniu komisja 
już będzie jeździła. Sołtys zostanie o tym powiadomiony. Sołtys będzie brał czynny 
udział  w pracach  tej  komisji.  Zostanie  spisany  protokół  w obecności  sołtysa.  Od 
następnego tygodnia będzie już chodziła komisja wraz z projektantem. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przykro mi, że mówi pan, że jest parobkiem. 
Wcale tak nie jest. Jeszcze nie zostały rozpisane konkursy przez Powiatowy Urząd 
Pracy. Ma to nastąpić najprawdopodobniej w marcu. Zatrudnimy osoby, które będą 
pracowały w sołectwach. Jeszcze dwa słowa do uzupełnienia wypowiedzi Kierownika 
Referatu  Inwestycji  i  Gospodarki  Przestrzennej.  Chcemy  to  zrobić  w  sposób 
komplementarny.  Przedstawimy państwu koszty tego abyście mieli  państwo obraz 
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kosztów, abyście mogli  realnie na to spojrzeć. W najbliższym czasie chcemy robić 
obwodnicę – koszt około 23 – 24 mln zł., pobudować blok komunalny – koszt około 2 
mln zł. Inwestycje te nie będą zagrożeniem dla naszych finansów.  Będziemy robić 
także ulice 3 mln zł.,  świetlice 1 mln zł.,  stadion 3 mln zł.,  kanalizacja  w stronę 
Modrakowa 4 mln zł.   Cały czas szukamy metodologii jak to robić. Są to ogromne 
wyzwania,  które  będziemy  w  najbliższych  latach  spłacać.  Proszę  podchodzić  do 
potrzeb  odpowiedzialnie.  Nie  da  się  wszystkiego  od  razu  zrobić.  Jeśli  mają  być 
jeszcze  jakieś  zadania  to  proszę  powiedzieć  w  zamian,  jakich.  Regionalną  Izbę 
Obrachunkową niepokoją zaległości, jakie mają podatnicy w stosunku do nas. Jest to 
1 mln zł. Nawet procesy windykacyjne nic nie dają. Gro ludzi pracuje zagranicą a 
biorą pieniądze z opieki. Nie ma u nas aż takiego ubóstwa. Mówi nawet o tym ksiądz 
kanonik w prywatnych rozmowach.
 
Ad.9/

Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia
Kazimierz  Musiał  Sołtys  Sołectwa  Kaźmierzewo  –  1) Odbiór  padliny  przez 
firmę „Hetman”  -  kto  płaci?  Czy  rolnik  ma płacić?  Rolnikowi  padły  dwie owce i 
wywóz kosztuje 300 zł, a rolnik ma zapłacić z tego 100 zł. 2) Wyrwy na drogach z 
Mroczy do Witosławia czy Wyrzy. Czy można to zgłosić do Zarządu Dróg?
Mieczysław Łukaszczyk –  1) Jest umowa z firmą „Hetman” na nieodpłatny odbiór 
padliny  od  rolników  indywidualnych.  2)  Wczoraj  jeździłem  z  przedstawicielami 
Zarządu Dróg i oni już o tym wiedzą.
Janusz Heymann – Padlina – od początku roku jest tak, że rolnik ma zapłacić VAT, 
bo na to nie ma dofinansowania. 
Mieczysław Łukaszczy -    Pierwszy raz o tym słyszę. Sprawdzę to. 
Szczepan Lach –  10 lutego br. odbyło się szkolenie na temat opryskiwania pól. 
Wymóg unijny jest aby nie pryskać 10 m od drogi. Jak mamy to zrobić? Jeśli nie 
będziemy się do tego stosować ktoś może to zgłosić i będą kłopoty. 
Andrzej  Musiał  Kierownik  Referatu  Promocji  i  Komunikowania 
Społecznego – W dniach 1 – 4 maja jest organizowana przez Urząd wycieczka do 
Wilna. Zapraszam wszystkich chętnych. Koszt wycieczki to 590 zł.

Ad.10/
Zakończenie obrad sesji
Przewodniczący Rady złożył wszystkim zebranym życzenia świąteczne. 

Romuald  Rosiński  –  Kolejna  sesja  najprawdopodobniej  odbędzie  się  28  marca 
2008 r. także w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy. Na tym 
kończę obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady.

Sekretarz obrad                                                         Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki                                                  Romuald Rosiński

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska
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